
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA
__________________________________________________________

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR DE JUSTIÇA
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três (09.08.2023), às nove e

horas e trinta minutos (9h30), no Auditório Emival Guimarães Sanchez, na sede da

Procuradoria-Geral de Justiça, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça do

Ministério Público do Estado do Tocantins (MPTO) para a Sessão Solene de Posse

de  Procurador  de  Justiça,  sob  a  presidência  do  Dr.  Luciano  Cesar  Casaroti,

Procurador-Geral  de Justiça.  Além dos integrantes do Colegiado,  compuseram a

mesa  de  honra  o  Dr.  Klédson  de  Moura  Lima,  Procurador-Geral  do  Estado,

representando  o  Governo  Estadual;  a  Desembargadora  Etelvina  Maria  Sampaio

Felipe,  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  do  Tocantins;  a

Desembargadora Jacqueline Adorno de La Cruz Barbosa, Vice-Corregedora-Geral

de Justiça; e  o Dr.  Pedro Evandro de Vicente Rufato, Presidente da Associação

Tocantinense  do  Ministério  Público  (ATMP).  Constatou-se  ainda  a  presença  de

demais autoridades, diversos membros e servidores da Instituição e de familiares e

amigos do empossando. De início, todos se puseram em posição de respeito para a

execução do Hino Nacional brasileiro. Ato contínuo, a Secretária do Colegiado, Dra.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira, fez a leitura do Termo de Posse do Promotor de
Justiça Miguel Batista de Siqueira Filho no cargo de 10º Procurador de Justiça
do MPTO,  promovido pelo critério de Merecimento na 248ª Sessão Ordinária do

Conselho Superior do MPTO, em 08/08/2023. Assinado o termo, o novo Procurador

de Justiça do MPTO foi declarado empossado pelo Presidente, que o convidou a

tomar  assento  junto  ao  Egrégio  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça.  Na

oportunidade, convidou-se a Sra. Rosana Aparecida Finotti de Siqueira, esposa do

empossado para, representando a família, colocar-lhe as vestes talares. A palavra

foi concedida ao Procurador de Justiça Miguel Batista de Siqueira Filho para o seu

discurso de posse, no qual,  de forma sucinta,  registrou que o momento não era

apenas para comemorar, mas agradecer, (i) a Deus pela proteção durante 30 (trinta)

anos de trajetória no MP tocantinense e pela graça concedida na conquista do cargo

de 10º Procurador de Justiça; à sua esposa e parceira de vida, Rosana Aparecida
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Finotti de Siqueira, que além dos melhores momentos de sua existência, agraciou

com  os  melhores  conselhos  nessa  longa  jornada;  (ii)  ao  CSMP  que,  de  forma

unânime,  concedeu a promoção;  (iii)  aos amigos da Magistratura tocantinense e

colegas  do  MPTO,  bem como  a  todos  os  servidores  que  lhe  ensinaram a  boa

convivência e amizade. Na oportunidade, registrou que o momento também é de

renovar  o  compromisso  com  a  Instituição,  principalmente,  com  a  garantia  das

liberdades fundamentais, se comprometendo ainda a garantir  que os direitos dos

cidadãos possam se efetivar através das vias judiciais e procedimentais. Naquele

momento, manifestou que renovar sua intenção de promover uma sociedade cada

vez mais justa e igualitária na diversidade, na pluralidade democrática, na ética da

conciliação e no diálogo democrático. Por fim, agradeceu e rogou a Deus, mesmo

ciente de sua dívida para com Ele, que lhe dê sabedoria, entendimento e coragem

para ser um instrumento de Justiça, de acordo com a Sua vontade. Em seguida,

passou-se  aos  pronunciamentos  das  autoridades  presentes,  pela  ordem  e  nos

termos, síntese, a seguir: 1) O Presidente da ATMP, Dr. Pedro Evandro de Vicente
Rufato lembrou de seu primeiro contato com o empossado, de seu modo cauteloso,

equilibrado,  comedido  e  discreto,  além  disto  os  ensinamentos  sobre  filosofia,

sociologia,  democracia,  direito  constitucional  e  lições  sobre  humanidade,

reafirmando o ganho para o MPTO e para a sociedade com a escolha pelo recém

empossado  pela  continuidade  na  carreira,  parabenizando,  por  fim,  em nome da

ATMP,  desejando  sucesso  nessa  nova  empreitada.  2)  Em  nome  do  CPJ,  o

Procurador de Justiça Ricardo Vicente da Silva (i) reverenciou o mais importante

de todos e de tudo, Deus, criador dos céus e da Terra, que tem todo o poder em

Suas mãos e que escolheu como Procurador de Justiça, o professor e doutor Miguel

Batista de Siqueira Filho; (ii) afirmou que o empossado está no caminho certo pois

possui o temor a Deus e tem buscado a verdade nas escrituras sagradas, sendo o

momento um dia de alegria para o mundo jurídico. Na oportunidade; (iii) acrescentou

o privilégio de ter sido, assim como muitos presentes, aluno dos professores Miguel

Batista  de  Siqueira  e  Geraldo Batista  de Siqueira,  respectivamente,  pai  e  tio  do

empossado; (iv) realçando a elevada capacidade intelectual, o Procurador de Justiça

Ricardo  Vicente  realizou  um  breve  histórico  acerca  da  carreira  e  currículo  do
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empossado, com destaque para o livro “Democracia, Direito e Liberdade”; (vii) por

fim, ressaltando que princípio da Sabedoria é o temor ao Senhor Deus, registrou que

o Dr. Miguel continue a buscando as escrituras, dando a este as boas vindas em

nome do CPJ. 3) Em seguida, com a palavra, o Dr. Moacir Camargo de Oliveira,

Corregedor-Geral do MPTO, lembrou que o empossado assume a 10ª Procuradoria

de Justiça que teve como titular o saudoso Dr. José Maria da Silva Júnior, um dos

maiores nomes do MPTO, sendo sintomático e revelador, em termos espirituais, pois

José Maria era a junção do pai e da mãe terrenos de Jesus Cristo e, Miguel, por sua

vez, possui um nome bíblico, de origem hebraica, que significa “quem é como Deus”,

no sentido de lembrar que se deve ter uma conduta humana e humilde perante o

Criador. Em continuidade, lembrou que o comportamento simples e direto com Deus

pelo empossado demonstrou-se na presente solenidade, quando lembrou no seu

discurso daqueles que o auxiliaram nessa caminhada. Na oportunidade, (i) rogou

que  Deus o continue iluminando, bem como sua família, e inspirando nessa nova

jornada; (ii) lembrou que o empossado é goiano, mas certamente tocantinense por

adoção voluntária  quando  adentrou à  Instituição há 30  (trinta)  anos;  (iii)  possui,

como jurista e cidadão de bem, a todos os predicados que um Procurador de Justiça

necessita,  com  formação  acadêmica  invejável,  bibliografia  clara,  direta  e

reconhecida em âmbito nacional, sendo um baluarte do ramo do Direito, a exemplo

de seu genitor no Estado de Goiás. Ao final, acrescentou, o Corregedor Geral que

sua chegada à 2ª instância e, portanto, ao CPJ, representa um fortalecimento ainda

maior  da  Instituição,  onde certamente agregará  valores e conhecimentos.  4)  Dr.
Klédson de Moura Lima, Procurador-Geral do Estado, representando o Governo

Estadual:  (i)  desejou ao empossado sorte  na nova empreitada,  enaltecendo sua

postura  serena,  com diálogo  aberto  e  tranquilo  sempre  ao  atender  a  todos;  (ii)

manifestou esperar que o contato entre a Procuradoria-Geral do Estado e o MPTO

continue de forma harmoniosa e  cooperativa;  (iii)  elogiou  e  agradeceu a  toda a

Instituição,  ressaltando que se trata  de  um grande desafio  perseguir  os atos de

conformidade da Administração, bem como controlar os aspectos de uma gestão

macro,  sendo  o  MP  uma  ferramenta  muito  importante  para  as  correções

necessárias neste sentido; (iv) reconheceu competir ao Estado a busca pelo seu
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aperfeiçoamento  constante,  tendo  a  atuação  ministerial  mostrado  os  vácuos  e

espaços existentes ao desenvolvimento estatal; (v) afirmou que, à frente da atuação

perante o patrimônio público ao longo dos anos, o Dr. Miguel fez cumprir aspectos

das  políticas  faltantes,  razão  pela  qual  tem  importante  contribuição  no

desenvolvimento social do Tocantins; e (vi) Ao término, parabenizou o empossado

pela carreira, história profissional e pessoal, destacando o ganho pelo Estado com

sua atuação na 2ª  instância.  5)  Por  derradeiro,  o  Dr.  Luciano Cesar  Casaroti,
Presidente do CPJ e Procurador-Geral de Justiça: (i) cumprimentou a todos que se

fizeram presentes para prestigiar esse momento ímpar da carreira do Dr. Miguel,

como membro do MPTO e ora empossado titular da 10ª Procuradoria de Justiça; (ii)

saudou o empossado, registrando que este, em 30 (trinta) anos de atuação como

Promotor  de  Justiça,  passou  por  comarcas  como  Augustinópolis,  Formoso  do

Araguaia,  Araguaína  e  Palmas  e  que  sua  elevação  ao  cargo  de  Procurador  de

Justiça constitui um ganho para o MPTO, tendo em vista sua capacidade técnica e

proativa em colaborar com a Administração,  como bem pontuado pelo Conselho

Superior no julgamento da promoção; (iii) ressaltou a disponibilidade da Dr. Miguel

em contribuir com os trabalhos da gestão do MPTO, seja integrando comissões ou

mesmo em conversas informais  ocorridas  quando esteve à  frente  da ATMP,  de

modo que reforça o agradecimento pela disponibilidade e conta com o seu apoio

costumeiro;  (v)  acrescentou que a posse do Dr.  Miguel  reforça  a qualidade e a

competência dos membros do MPTO e, por isso, é comemorada pelos Procuradores

e Promotores de Justiça que acompanham a sua carreira, sendo recebido no CPJ

com louvor e festa, pois contribuirá com um trabalho primoroso, agora na segunda

instância; (vii) registrou que o Dr. Miguel Batista passa a integrar o CPJ, órgão da

Administração Superior, o qual entende como o mais importante da Instituição, pois

tem como função primordial  zelar  pela autonomia,  respeito e nome do MP, bem

como pela harmonia entre todos os integrantes, isso tudo para que possamos, cada

vez mais trabalhar e oferecer um serviço de excelência à sociedade, destinatária

final  do  nosso  trabalho;  (viii)  manifestou  que  não  poderia  deixar  de  lembrar  da

sucessão do querido Procurador de Justiça José Maria da Silva Júnior, exemplo de

profissional  competente e ser humano que sempre será lembrado na história  do
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MPTO por sua atuação íntegra que transformou sua carreira em um legado; e (ix)

Por fim, reconheceu o quanto tem a contribuir com o MPTO, aliada à deferência que

possui  no  MPTO.  Assim,  parabeniza  o  Dr.  Miguel  pela  assunção  ao  cargo  de

Procurador  de  Justiça,  desejando-lhe  sucesso  e  que  Deus  lhe  conceda  sempre

serenidade e discernimento ao longo de mais essa etapa de sua carreira. Nada mais

havendo, a sessão foi  encerrada às onze horas (11h), do que, para constar, eu,

__________, Vera Nilva Álvares Rocha Lira, Secretária, lavrei a presente ata, que,

após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação. A gravação da

presente sessão pode ser acessada, na íntegra, no seguinte endereço eletrônico:

www.youtube.com/c/CESAFMPTO.

Luciano Cesar Casaroti                                               Leila da Costa Vilela Magalhães

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                      João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                                    Ricardo Vicente da Silva

Marco Antonio Alves Bezerra                                       Jacqueline Borges Silva Tomaz

Ana Paula Reigota Ferreira Catini                                 Maria Cotinha Bezerra Pereira

Moacir Camargo de Oliveira                                                    Marcos Luciano Bignotti

Miguel Batista de Siqueira Filho
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